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I. OPIS TECHNICZNY 
 
1.1. Inwestor 
 
Inwestorem zamierzenia Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie;  
ul. Mazowiecka 14; 00-048 Warszawa 
 
1.2. Lokalizacja inwestycji  
 
Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest przy ul. Warszawskiej (DW nr 637) w rejonie ul. 
Rynek w Stanisławowie.  
 
1.3. Przedmiot opracowania  
 
Przedmiotem opracowania jest projekt elektryczny budowy sygnalizacji świetlnej na przejściu 
dla pieszych przez ul. Warszawską (DW nr 637) w rejonie ul. Rynek w Stanisławowie.  
 
1.4. Podstawa opracowania 
 
Podstawę do opracowania niniejszej dokumentacji stanowią: 
 
 Istniejąca geometria ulicy; 
 programy sygnalizacyjne wraz z warunkami logicznymi (dokumentacja ruchowa);  
 projekt stałej organizacji ruchu; 
 obowiązujące normy i przepisy. 
 Prawo Budowlane (Dz. U. Nr 89/1994 - Ustawa nr 414 z dnia 07.07. 1994r  z póź. zm.). 
 Szczegółowe warunki techniczne dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń  

bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach -  załącznik nr 3 
do rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r.  

     (Dz.U. nr 220 poz. 2181 z dnia 23 grudnia 2003r). 
 Ustawa o drogach publicznych (Dz. Ust. Nr 14 poz. 60 z 21.03.1985r.) z późniejszymi   
     zmianami. 
 Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej – W sprawie warunków       
     technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie.  
     (Dz. Ustaw 43/99 z dnia 14.05.1999r.) 
 
1.5. Założenia ruchowe 
 
Zgodnie z założeniami organizacji ruchu zaprojektowano na przejściu dla pieszych przez ul. 
Warszawską (DW nr 637) w rejonie ul. Rynek w Stanisławowie akomodacyjną sygnalizację 
świetlną pracującą o zgłoszenia z detektorów kołowych oraz pieszych. Zatwierdzony projekt 
stałej organizacji ruchu wraz z programami sygnalizacyjnymi stanowi oddzielne opracowanie 
projektowe.  
 
1.6. Linie kablowe oraz układ kanalizacji kablowej 
 
Kable sygnalizacyjne typu YKSY 24x1,5 mm2; do przycisków dla pieszych typu XzTKMXpw 
6x2x0.8mm2 oraz teleinformatyczne typu FTP 4x2x0.5mm2 kat.5e LAN do kamer 
termowizyjnych detekcji kołowej należy układać na głębokości min. 0.7m w projektowanej 
kanalizacji kablowej.  
Układ kanalizacji kablowej dla sygnalizacji świetlnej należy wykonać w oparciu o studnie 
kablowe „SK” z poliwęglanu o wymiarze (800x800x735)mm wyposażone w  pokrywy betonowe. 
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Korpusy studni muszą posiadać miejsca pocienienia do wprowadzenia rur bez konieczności 
wiercenia otworów. Stalowe ramy ocynkowane ogniowo muszą zawierać uszczelki, które 
zapobiegają przed przymarzaniem i klekotaniem pokryw. Modułowe ramy boczne muszą być 
połączone ze sobą zapewniając tym samym stabilność całej konstrukcji. Studnie muszą 
posiadać element do płynnego poziomowania pokrywy w zakresie do 50 mm. Pokrywa musi być 
dodatkowo zamykana kluczem imbusowym. Klasa obciążenia studni B125 (12,5T) zgodnie  
z normą EN 124.  
Studnie kablowe montować na wylotach rur przepustowych przez jezdnie.  
 
Wszystkie zapasy kablowe lokalizować w studniach. Połączenia pomiędzy studniami należy 
wykonać rurami z polietylenu o wysokiej gęstości (HDPE) i średnicy zewnętrznej 110mm. Przy 
przejściach pod jezdniami ulicy Warszawskiej oraz Rynek stosować rury sztywne, gładkie, 
mocne (M) o grubości ścianki min. 5,5 mm. Na pozostałych odcinkach trasy stosować rury 
giętkie, karbowane, słabe (S). Przejścia pod jezdniami ulicy Warszawskiej wykonać na 
głębokości 1m.   
Kanalizację wykonać w pełni drożną. Połączenia rur wykonywać jedynie atestowanymi 
złączkami wodoszczelnymi. 
Kanalizację wykonać zgodnie z normami ZN-95/TP.S.A-011/T, ZN-95/TP.S.A-012/T i ZN-
95/TP.S.A-023/T, układając ją na głębokości min. 0.7m, licząc od górnej powierzchni kanalizacji. 
Rury ochronne w studniach kablowych należy uszczelniać dławicami czopowymi odpowiednio 
dostosowanymi do średnicy rur. Całość robót kablowych wykonać zgodnie z normą PNE-76/E-
05125 oraz obowiązującymi przepisami. 
 
1.7. Urządzenia sterownicze i osprzęt sygnalizacyjny 
 
Dla realizacji programu zgodnie z projektem organizacji ruchu przewiduje się montaż 
projektowanego sterownika sygnalizacyjnego. W związku z powyższym należy zabudować 
sterownik spełniający poniższe wymogi:   
 
 posiadać konstrukcję 2-procesorową – osobno funkcjonujące 32-bitowe procesory, z 

których jeden działa jako niezależny procesor nadzorujący; 
 możliwości diagnostyki pracy urządzenia lub awarii  poprzez  wbudowany  wyświetlacz 

LCD oraz klawiaturę. 
 sterownik sygnalizacyjny na napięcie 40/42V z profesjonalnym układem UPS zapewniając 

przy braku zasilenia pracę sygnalizacji przez min.1h. 
 możliwość diagnostyki pracy urządzenia lub awarii  poprzez  wbudowany  wyświetlacz 

LCD oraz klawiaturę. 
 wyposażony  w układ kontrolno-zabezpieczający  wykrywania braku sygnałów  zielonych 

lub kolizji oraz naruszenia  minimalnych  czasów  międzyzielonych w  grupach. 
 eliminacja stanów sygnalizacji niebezpiecznych dla ruchu winna  następować w czasie ≤ 

0,3s powodując całkowite wyłączenie zasilania sygnalizatorów. 
 układy nadzoru napięcia zasilania, nadzoru detektorów, nadzoru długości cyklu 
 dwa kanały nadzorowania sygnału czerwonego w grupie sygnalizacyjnej. 
 dostęp do menu na wyświetlaczu terminala wewnętrznego możliwy po wprowadzeniu 

przez użytkownika jego kodu PIN w zależności od poziomu uprawnień. 
 przechowywanie w logach min.1000 komunikatów o wykrytych zdarzeniach i awariach. 
 obudowa wykonana z materiałów odpornych na korozję posiadającą 5-letnią gwarancję na 

jej trwałość. 
Wymagania powyższe są zgodne z „Instrukcją  o  drogowej sygnalizacji świetlnej” oraz 
Normami Europejskimi dotyczącymi bezpieczeństwa ruchu. Sterownik należy zaprogramować  
zgodnie  z  zatwierdzonym programem sygnalizacyjnym  umieszczonymi w projekcie inżynierii  
ruchu. 
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Na skrzyżowaniu zainstalować latarnie sygnalizacyjne LED 42V o rozproszonym świetle  
posiadające aktualne certyfikaty:   
 
 LSK  300 mm  - nr (1,2,3,4)        4  szt. 
 LSP  200 mm - nr (5,6)       2  szt. 
 ekran kontrastowy ażurowy - nr (2,4)      2  szt. 
 

Projektowane  latarnie sygnalizacyjne z białymi soczewkami. Latarnie sygnalizacyjne piesze  
z symbolem pieszego. Latarnie sygnalizacyjne należy zamocować na proj. masztach niskich 
typu MS oraz proj. maszcie z wysięgnikiem typu MSŁ-9m. Maszty niskie typu MS mocowane do 
fundamentów prefabrykowanych o wym. (0,5x0,5x0,6)m zaś maszt z wysięgnikiem typu  
MSŁ-9m mocowany do fundamentu prefabrykowanego o wym. (1,0x1,0x2,5)m. Latarnie na 
wysięgniku masztu MSŁ-9m wyposażyć w ażurowe tła kontrastowe. Wprowadzenie i połączenie 
kabli we wszystkich typach masztów poprzez odpowiednie listwy łączeniowe z zastosowaniem  
złączek z grupy 280-646, 4-przewodowa złączka przelotowa na TS 35 montaż czołowy, układ 
ukośny  zgodnie z deklaracją zgodności CE. Dekiel wnęki łączeniowej wyposażyć w uszczelkę 
odporną na warunki atmosferyczne. 
 
Połączenie pomiędzy sterownikiem, a kolejnymi masztami wykonać jako niezależny układ  
jedno-pętlowy kablami sygnalizacyjnymi: YKSY 24x1,5mm2 w/g  rys. nr 2.2.  
 
Proj. pętla sygnalizacyjna - YKSY 24x1,5 mm2 
 
sterownik – maszt nr II – maszt nr III – maszt nr I – sterownik. 
  
Poniżej wykaz masztów i słupów na skrzyżowaniu przewidzianych pod urządzenia sygnalizacji: 
     
 proj. maszty MS + fundament  (0,5x0,5x0,6)m      – nr  I, III   - 2 szt. 
 proj. maszt MSŁ-9m + fundament (1,0x1,0x2,5)m  – nr  II       - 1 szt. 
 
Maszty sygnalizacyjne wykonać jako stalowe ocynkowane z powłoką ochronną antyplakat 
gwarancja 5 lat. 
 
Należy przyjąć następujące wysokości masztów MS: 
 
- montaż latarń  LSK Ø 300      - wys. 3900 mm; 
 
1.8.   Układy detekcji – detekcja kołowa i przyciski dla pieszych 
  
1.8.1. Detekcja kołowa  
 
Dla detekcji pojazdów kołowych przewidziano zastosowanie trzech kamer termowizyjnych 
zainstalowanych na maszcie MS nr III i na maszcie MSŁ-9m nr II. Kamery muszą posiadać 
możliwość  wykrywania obecności pojazdów w 24 strefach, 4 regiony do wykrywania obecności 
rowerów oraz 8 odwrotnych stref kierunkowych przy odpowiednio dobranej ogniskowej do 
odległości i rozmiarów obszarów detekcji. Kamery mocować za pomocą konstrukcji mocujących 
przytwierdzonych do części pionowych masztów MS oraz MSŁ-9m.  
W razie potrzeby funkcjonalność należy odpowiednio dobrać do zatwierdzonych warunków 
logicznych sterowania. Do  poszczególnych kamer należy doprowadzić przewody  
teleinformatyczne  FTP 4x2x0.5mm² kat. 5e LAN. Zasilanie i instalację kamer wykonać zgodnie 
z DTR dla wybranego modelu kamery. 

 proj. obszar: D1 - wym.- (2x2) m, (50m od linii P14) - kamera CT1; 
 proj. obszar: D2 - wym.- (2x20) m, (0,30m od linii P14) - kamera CT2; 
 proj. obszar: D3 - wym.- (2x20) m, (0,30m od linii P14) - kamera CT3. 
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1.8.2. Przyciski dla pieszych  
 
Kasety przyciskowe dla pieszych – sensorowe (reagujące na dotyk) w układzie styków 
normalnie zwartym, z podświetlanym i akustycznym potwierdzeniem przyjęcia zgłoszenia ze 
sterownika, z obsługą osób niedowidzących (sygnał naprowadzania  oraz informacja akustyczna 
o świetle zielonym (typu A/B/C) z dodatkowego głośnika zainstalowanego na wysokości min. 
2,7m). Informacja wibracyjna przy świetle zielonym z wskazaniem kierunku przejścia i tabliczka 
z opisem Braille’a  informującą  o topografii przejścia. Wymagana wysokość montażu kaset-130 
cm od poziomu chodnika do środka części aktywnej przycisku.  
Kasety przyciskowe wykonane z poliwęglanu odporne na działania zewnętrzne (wandalizm), 
kolor obudowy żółty RAL 1023, II klasa ochrony oraz stopień ochrony IP54, umożliwiające 
zaprogramowanie w zakresie napięć (21-230V). Przyciski muszą mieć możliwość zmiany 
parametrów dźwiękowych bez ich demontażu. Dźwięki muszą dynamicznie dostosowywać się 
do poziomu głośności w otoczeniu.  
 
Przyciski należy połączyć ze sterownikiem kablem XzTKMXpw 6x2x0,8mm2. 
 
Wysokość montażu dodatkowych głośników (nad LSP mocowane na masztach i skierowane   
w kierunku środka przejścia dla pieszych). Uwzględnić wyłączanie sygnału akustycznego  
w godz. 20:00 ÷ 8:00  orazmm w dni świąteczne przez  istniejący zegar sterownika.  
 
1.9. Zasilanie w energię elektryczną 
 
Zgodnie z warunkami przyłączenia nr 24-G4/WP/00981 przewiduje się jedno-fazowe zasilanie  
w energię elektryczną projektowanej sygnalizacji świetlnej.  
W związku z powyższym, projektowane złącze kablowe ZKP-1 należy posadowić przy 
sterowniku sygnalizacji świetlnej. Złącze ZKP-1 należy zasilić z istniejącego słupa 
projektowanym kablem YAKXS 4x35 mm2, dodatkowo należy zakopać w dnie rowu kablowego 
na głębokości co najmniej 10 cm bednarkę FeZn 25x4 mm. Kabel po słupie prowadzić do 
wysokości 3m od poziomu gruntu w rurze osłonowej BE Ø75 odpornej na działanie promieni UV, 
zaś w górnej części słupa bezpośrednio na nim. W ziemi, kabel układać na głębokości 0,7m  
w rurach osłonowych, karbowanych HDPE/S110 oraz gładkich HDPE/M110 koloru niebieskiego. 
Wyloty rur uszczelnić materiałem włóknistym, a następnie pianką poliuretanową. Na słupie kabel 
oznaczyć opaską z podaną informacją o typie, roku budowy oraz kierunku zasilania kabla.  
Do złącza ZKP-1 należy doprowadzić zasilanie 3-fazowe. Złącze wykonać jako wolnostojące na 
fundamencie w obudowach z tworzyw termoutwardzalnych z wydzielonymi osobno częściami: 
złączem ZK-1 oraz szafką pomiarową 1P zamocowaną nad częścią ZK-1. W części ZK-1 
zainstalować rozłącznik bezpiecznikowy typu RBK00-160A, do którego należy podłączyć 
projektowany kabel YAKXS 4x35 mm2. Rozłącznik wyposażyć w wkładkę topikową 1x WTNH00-
25A/gG. Spod rozłącznika wyprowadzić zasilanie jedno-fazowe do szafki pomiarowej 1P. Dwa 
tory rozłącznika pozostaną niewykorzystane. Jako zabezpieczenie przedlicznikowe w szafce 
pomiarowej TL należy zastosować wyłącznik nad. – prąd. selektywny typu ETIMAT S-E16A/1p 
zainstalowany w obudowach przystosowanych do plombowania.   
Zalicznikowo z szafki pomiarowej projektowanego złącza ZKP-1 wyprowadzić projektowany 
WLZ – kabel typu YKY 3x10 mm2 do sterownika akomodacyjnego. 
W sterowniku zamontować rozłącznik izolacyjny 25A, ochronnik przepięć typu T1+T2 oraz 
wyłącznik różnicowoprądowy 16A/100mA/2p, spod którego zostaną zasilone układy 
sterownicze. 
Schemat montażowy projektowanego złącza ZKP-1 wraz z ideowym schematem zasilania 
zamieszczono na rysunku nr 2.5 oraz 2.6. 
Rozliczanie energii elektrycznej odbywać się będzie poprzez jedno-fazowy bezpośredni układ 
pomiarowy zainstalowany w części 1P złącza. 
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1.10. Moc zapotrzebowana i dobór zabezpieczeń 
 
Projektowany sterownik:  
 
Moc zainstalowana:   
 

1. sterownik 500W x 1 szt.  = 500W 
2. wkłady LED 15W x 16 szt.   = 240W 
3. kamery i przyciski   = 100W 

 
  RAZEM: 840 W 

 
Moc szczytowa w oparciu o program sygnalizacyjny:   
 

1. sterownik  500W x 1 szt.  = 500W 
2. wkłady LED  15W x 10 szt.   = 150W 
3. kamery i przyciski   = 100W 

 
  RAZEM: 750 W 

 
 

I =
P

U ⋅ cos𝛾
=

750[W]

230[V] ⋅ 0,93
= 3,51[A] 

 
1.11. Ochrona przeciwporażeniowa 
 
Ochronę przed dotykiem pośrednim zapewni samoczynne wyłączanie zasilania oraz jako 
ochronę dodatkową zastosowanie wyłącznika  różnicowo-prądowego o działaniu bezpośrednim 
i prądzie zadziałania 100mA.  
Układ sieci: TNC - zasilanie, TNC-S -odbiór. 
Punkt rozdziału przewodu PEN na osobne PE i N uziemić poprzez wykonanie uziomu 
szpilkowego z prętów FeZn Ø 14-16 mm. Długość uziomu dobrać odpowiednio do warunków 
glebowych oraz w oparciu o pomiary rezystywności gruntu.  
 
Ochronę przed dotykiem bezpośrednim zapewni: 
 
 obudowa w wykonaniu izolacyjnym, 
 izolacja robocza części czynnych obwodu, 
 odpowiednia konstrukcja urządzenia sterowniczego. 
 
Skuteczność ochrony powinna odpowiadać przepisom PN-IEC 60364-4-42 i PN –IEC60364-4-
47. Maksymalny czas odłączania napięcia napięcia w złączu Ts<5s, a w urządzeniach 
sygnalizacji świetlnej Ts<0.4s. 
Sieć odbiorcza sygnalizacji świetlnej ze względów funkcjonalnych zasilana jest niskim napięciem 
(> 50V AC) Obwód  FELV  
Zapewnione jest to przez zastosowanie urządzeń w obudowach o stopniu ochrony  IP54 oraz 
kabli i przewodów na napięcie min. 500 V. 
Ochrona przed dotykiem pośrednim w obwodach FELV powinna być zapewniona przez 
połączenie części przewodzących przewodem ochronnym obwodu pierwotnego. 
Wszystkie maszty sygnalizacji świetlnej (część przewodzącą), należy połączyć izolowaną linką 
LgYdt 10 mm2 i połączyć z PE. Po zrealizowaniu projektu należy sprawdzić w terenie 
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 PROJEKT WYKONAWCZY – Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 637 w miejscowości Stanisławów przejście dla 

pieszych w rejonie ul. Rynek - w zakresie budowy sygnalizacji świetlnej 

II. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 
 

Rys. 2.1.  – Plan budowy kanalizacji kablowej 

Rys. 2.2.  – Plan instalacji sygnalizacji świetlnej i zasilania 

Rys. 2.3.  – Plan instalacji detekcji kołowej 

Rys. 2.4.  – Plan instalacji detekcji pieszej 

Rys. 2.5  – Ideowy schemat zasilania 

Rys. 2.6.  – Schemat montażowy złącza ZKP-1 

Rys. 2.7.  – Sylwetki masztów sygnalizacyjnych 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



proj. złącze ZKP-1

ul. Siedlecka (DW 637)
ul. Warszawska (DW 637)

ul. Rynek

ul. Lubelska

SK

MSŁ-9m

I
II

III

1r. HDPE/S110
L=25m

1r. HDPE/M110
L=13m

2r. HDPE/S110
L=1m

2 r. HDPE/M110
L=11m

2r. HDPE/S110
L=3m

SK

1r. HDPE/S110
L=17m

istn. słup K-10,5/E

istn. 4xAl 50 mm²

2r. HDPE/S110
L=17m

3r. HDPE/S110
L=2m

2r. HDPE/S110
L=3m

proj. sterownik  sygnal.
40/42V +UPS/1H

2r. HDPE/S110
L=3m

1r. HDPE/M110
L=11m

Tytuł opracowania:

Nazwa rysunku:

Funkcja: Imię i nazwisko: Nr upr. bud.: Podpis:

Projektant:

Opracował:

Sprawdzający:

Wojciech Wirski

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­

Arkadiusz Bukalski MAZ/0542/PWOE/14

Data:
1:500 maj 2024r.

Format rys.:Skala: Nr rys.:
(297x570) mm

Stadium: PROJEKT WYKONAWCZY

Branża: ELEKTRYCZNA

Inwestor:

MAZ/0152/PWOE/08

ul. Mazowiecka 14
00‐048 Warszawa

2.1.

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 637 w
miejscowości Stanisławów przejście dla pieszych w
rejonie ul. Rynek ‐ w zakresie budowy sygnalizacji

świetlnej 

ul. Bolesławicka 10/12 m. 123; 03‐325 Warszawa;
http://www.elvir.pl; e‐mail: biuro@elvir.pl; tel. 606‐351‐164;

LEGENDA:

- proj. sterownik sygnal. akomodacyjny 40/42V + UPS/1h;

- proj. złącze kablowe ZKP-1;

- proj. maszt sygnalizacyjny typu MS - wysokość
odpowiednio dobrana;

- proj. maszt sygnazliacyjny z wysięgnikiem typu MSŁ-9m;

- proj. studnia kablowa z poliwęglanu o
wym.(800x800x735)mm wraz z włazem wybetonowanym;

- proj. trasa kanalizacji kablowej z rur osłonowych dla kabli
sygnalizacyjnych i sterowniczych;

- proj. rura ochronna z polietylenu o wysokiej gęstości
(HDPE) Ø 110 - sztywna, gładka(M) o grubości ścianki min.
5,5 mm - mocna lub giętka, karbowana (S) - słaba lub do
przecisków sterowanych - wg. ozn. na rysunku;

- istn. słup linii napowietrznej nN - wg. oznaczeń na rysunku;

- granica działki;

MSŁ-9m

Plan budowy kanalizacji kablowej

SK
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proj. złącze ZKP-1

ul. Siedlecka (DW 637)
ul. Warszawska (DW 637)

ul. Rynek

ul. Lubelska

SK

MSŁ-9m

I
II

III

1

2

3
4

5

6
proj. zasil. ster. YKY 3x10mm2
L=1mb (+3m) = 4m

proj. 3 odgromniki
SE 30.166 Ap (0,66kV/5kA)

SK

istn. słup K-10,5/E

istn. 4xAl 50 mm²

proj. sterownik  sygnal.
40/42V +UPS/1H

proj. YKSY 24x1.5mm2 (L=74m)
+LgYd 10mm2

proj. YAKXS 4x35mm2

L=66mb (+16m) = 82m
+

proj. bednarka FeZn 25x4mm
L=66mb (+4m) = 70m

ul. Bolesławicka 10/12 m. 123; 03‐325 Warszawa;
http://www.elvir.pl; e‐mail: biuro@elvir.pl; tel. 606‐351‐164;

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 637 w
miejscowości Stanisławów przejście dla pieszych w
rejonie ul. Rynek ‐ w zakresie budowy sygnalizacji

świetlnej 

2.2.

ul. Mazowiecka 14
00‐048 Warszawa

MAZ/0152/PWOE/08

Inwestor:

ELEKTRYCZNABranża:

PROJEKT WYKONAWCZYStadium:

(297x570) mm
Nr rys.:Skala: Format rys.:

maj 2024r.1:500
Data:

MAZ/0542/PWOE/14Arkadiusz Bukalski

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­

Wojciech Wirski

Sprawdzający:

Opracował:

Projektant:
Podpis:Nr upr. bud.:Imię i nazwisko:Funkcja:

Nazwa rysunku:

Tytuł opracowania:

Plan budowy sygnalizacji świetlnej i zasilania

LEGENDA:

- proj. sterownik sygnal. akomodacyjny 40/42V + UPS/1h;

- proj. złącze kablowe ZKP-1;

- proj. maszt sygnalizacyjny typu MS - wysokość
odpowiednio dobrana;

- proj. maszt sygnazliacyjny z wysięgnikiem typu MSŁ-9m;

- proj. studnia kablowa z poliwęglanu o
wym.(800x800x735)mm wraz z włazem wybetonowanym;

- proj. kabel YKSY 24x1.5mm2+ proj. LYd 10mm2;

- proj. kabel YAKSX 4x35mm2 + proj. bednarka FeZn
25x4mm;

- proj. kabel YKY 3x10mm2 zasilający sterownik;

- proj. odgromniki zaworowe SE 30.166Ap (0,66kV/5kA) -
wg. oznaczeń na rys;

- proj. uziom szpilkowy;

- proj. LSK 300mm LumiLED 40/42V + ekr. kontrast.;

- proj. LSK 300mm LumiLED 40/42V;

- proj. LSP 200mm LumiLED 40/42V;

- istn. słup linii napowietrznej nN - wg. oznaczeń na
rysunku;

- granica działki;

MSŁ-9m

SK
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proj. złącze ZKP­1

ul. Siedlecka (DW 637)
ul. Warszawska (DW 637)

ul. Rynek

ul. Lubelska

SK

MSŁ­9m

I
II

III

D1 D2

D3

CT3/D3

CT1/D1
CT2/D2 proj. FTP 4x2x0.5mm2

(L=32m)
proj. FTP 4x2x0.5mm2

(L=32m)

proj. FTP 4x2x0.5mm2

(L=41m)

SK

proj. sterownik  sygnal.
40/42V +UPS/1H

ul. Bolesławicka 10/12 m. 123; 03‐325 Warszawa;
http://www.elvir.pl; e‐mail: biuro@elvir.pl; tel. 606‐351‐164;

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 637 w
miejscowości Stanisławów przejście dla pieszych w
rejonie ul. Rynek ‐ w zakresie budowy sygnalizacji

świetlnej 

2.3.

ul. Mazowiecka 14
00‐048 Warszawa

MAZ/0152/PWOE/08

Inwestor:

ELEKTRYCZNABranża:

PROJEKT WYKONAWCZYStadium:

(297x570) mm
Nr rys.:Skala: Format rys.:

maj 2024r.1:500
Data:

MAZ/0542/PWOE/14Arkadiusz Bukalski

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­

Wojciech Wirski

Sprawdzający:

Opracował:

Projektant:
Podpis:Nr upr. bud.:Imię i nazwisko:Funkcja:

Nazwa rysunku:

Tytuł opracowania:

Plan instalacji detekcji kołowej

LEGENDA:

- proj. sterownik sygnal. akomodacyjny 40/42V + UPS/1h;

- proj. złącze kablowe ZKP-1;

- proj. maszt sygnalizacyjny typu MS - wysokość
odpowiednio dobrana;

- proj. maszt sygnazliacyjny z wysięgnikiem typu MSŁ-9m;

- proj. studnia kablowa z poliwęglanu o
wym.(800x800x735)mm wraz z włazem wybetonowanym;

- proj. kamera termowizyjna  do detekcji kołowej
posiadająca możliwość  wykrywania obecności pojazdów
w 24 strefach, 4 regiony do wykrywania obecności
rowerów oraz 8 odwrotnych stref kierunkowych o
odpowiednio dobranej ogniskowej do odległości i
rozmiarów obszarów detekcji;

- proj. wirtualny obszar detekcji pojazdów;

- proj. kabel teleinformatyczny 3x [FTP 4x2x0.5mm2 kat.5e
LAN]  do kamer termowizyjnych CT1/D1, CT2/D2 i CT3/D3
- osobny kabel do każdej kamery;

- granica działki;

MSŁ-9m

SK

CT...

D...
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proj. złącze ZKP­1

ul. Siedlecka (DW 637)
ul. Warszawska (DW 637)

ul. Rynek

ul. Lubelska

SK

MSŁ­9m

I
II

III

proj. HzTKMXpw 6x2x0.8mm2 (L=34m)

P1

P2

SK

proj. sterownik  sygnal.
40/42V +UPS/1H

proj. HzTKMXpw 6x2x0.8mm2 (L=22m)

ul. Bolesławicka 10/12 m. 123; 03‐325 Warszawa;
http://www.elvir.pl; e‐mail: biuro@elvir.pl; tel. 606‐351‐164;

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 637 w
miejscowości Stanisławów przejście dla pieszych w
rejonie ul. Rynek ‐ w zakresie budowy sygnalizacji

świetlnej 

2.4.

ul. Mazowiecka 14
00‐048 Warszawa

MAZ/0152/PWOE/08

Inwestor:

ELEKTRYCZNABranża:

PROJEKT WYKONAWCZYStadium:

(297x570) mm
Nr rys.:Skala: Format rys.:

maj 2024r.1:500
Data:

MAZ/0542/PWOE/14Arkadiusz Bukalski

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­

Wojciech Wirski

Sprawdzający:

Opracował:

Projektant:
Podpis:Nr upr. bud.:Imię i nazwisko:Funkcja:

Nazwa rysunku:

Tytuł opracowania:

LEGENDA:

- proj. sterownik sygnal. akomodacyjny 40/42V + UPS/1h;

- proj. złącze kablowe ZKP-1;

- proj. maszt sygnalizacyjny typu MS - wysokość
odpowiednio dobrana;

- proj. maszt sygnazliacyjny z wysięgnikiem typu MSŁ-9m;

- proj. studnia kablowa z poliwęglanu o
wym.(800x800x735)mm wraz z włazem wybetonowanym;

- proj. sensorowy przycisk pieszy  z obsługą osób
niewidzących, podświetlanym i akustycznym
potwierdzeniem przyjęcia zgłoszenia, tabliczką z opisem
Braille'a oraz elementem wibracyjnym;

- proj. dodatkowy głośnik zewnętrzny zamocowany nad LSP

- proj.kabel  2x [XzTKMXpw 6x2x0.8mm2 ] - przyciski

- granica działki;

MSŁ-9m

SK

Plan instalacji detekcji pieszej
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proj. 3 odgromniki
SE 30.166Ap (0,66kV/5kA)

proj.  YKY 3x10 mm²
L=1mb (+3m) = 4m

proj. AK3 1,5-16

proj. AK3 1,5-16

ETIMAT S
wył. selek.

PEN

16A/1p

PE
N

rozł. bezp.
RBK00
1 x 25A

istn. słup K-10,5/E
istn. 4xAL 50mm²

proj.  YAKXS 4x35 mm²
L=66mb (+16m) = 82m

P=3 kW, ΔU%=0,48%,

proj. AK4 6-35

proj. AK4 6-35

PEN

proj. ZKP­1

wył. róż.-prąd.
16A/100mA

zab.
grupy

grupy sygnalizacyjne

.............

zab.
grupy

proj. sterownik sygnalizacyjny

ochronnik
przepięć
T1+T2

rozł.
FR301
25A

proj. uziom szpilkowy

proj. FeZn 25x4mm L=2m

proj.  FeZn 25x4mm
L=66mb (+4m) = 70m

L
kWh

Tytuł opracowania:

Nazwa rysunku:

Funkcja: Imię i nazwisko: Nr upr. bud.: Podpis:

Projektant:

Opracował:

Sprawdzający:

Wojciech Wirski

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­

Arkadiusz Bukalski MAZ/0542/PWOE/14

Data:
bs maj 2024r.

Format rys.:Skala: Nr rys.:
(297x420) mm

Stadium: PROJEKT WYKONAWCZY

Branża: ELEKTRYCZNA

Inwestor:

MAZ/0152/PWOE/08

ul. Mazowiecka 14
00‐048 Warszawa

Plan ideowy schemat zasilania

2.5.

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 637 w
miejscowości Stanisławów przejście dla pieszych w
rejonie ul. Rynek ‐ w zakresie budowy sygnalizacji

świetlnej 

ul. Bolesławicka 10/12 m. 123; 03‐325 Warszawa;
http://www.elvir.pl; e‐mail: biuro@elvir.pl; tel. 606‐351‐164;
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1  ­ fundament z tworzyw termoutwardzalnych
2  ­ obudowa z tworzyw termoutwardzalnych  (40x40) cm
3  ­ obudowa z tworzyw termoutwardzalnych  (40x60) cm
4 ­ drzwiczki rewizyjne zabezpieczenia przedlicznikowego z zamkiem
5 ­ drzwiczki rewizyjne do odczytu licznika z zamkiem
6  ­ deska licznikowa uniwersalna 1f/3f
7 ­ zabez. przedlicznikowe wył. nad.­prąd. selektywny ETIMAT S 16A/1p w obudowie do plombowania
8 ­ rozłącznik bezpiecznikowy RBK00­160A z wkładką 1xWTNH00­25A/gG
9  ­ szyna ochronna PE
10  ­ śruba M­10
11  ­ zacisk OBL 35/25­1

OZNACZENIA

5

37
0

12
83

62
0

396 362 245
266

57
0

4

6

7

8

10
9

PE

1P

ZK­12

1

3

11

SCHEMAT MONTAŻOWY ZŁĄCZA ZKP­1

PEN

Tytuł opracowania:

Nazwa rysunku:

Funkcja: Imię i nazwisko: Nr upr. bud.: Podpis:

Projektant:

Opracował:

Sprawdzający:

Wojciech Wirski

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­

Arkadiusz Bukalski MAZ/0542/PWOE/14

Data:
bs maj 2024r.

Format rys.:Skala: Nr rys.:
(297x420) mm

Stadium: PROJEKT WYKONAWCZY

Branża: ELEKTRYCZNA

Inwestor:

MAZ/0152/PWOE/08

ul. Mazowiecka 14
00‐048 Warszawa

Plan schemat montażowy złącza ZKP‐1

2.6.

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 637 w
miejscowości Stanisławów przejście dla pieszych w
rejonie ul. Rynek ‐ w zakresie budowy sygnalizacji

świetlnej 

ul. Bolesławicka 10/12 m. 123; 03‐325 Warszawa;
http://www.elvir.pl; e‐mail: biuro@elvir.pl; tel. 606‐351‐164;

21



Abizol

MASZT SYGNALIZACYJNY typu MSŁ-9m

Ø300

Ø300

Ø300

Poziom terenu

wnęka sygnalizacyjna

WIDOK OGÓLNY

abizol

Posadowić na fundamencie prefabrykowanym F­16 o wym.
(1000x1000x2500)mm

Maszt sygnalizacyjny
h=3900mm (MS-3,9m) nr III

wraz z konstrukcją do kamery

Abizol

dodatkowa konstrukcja
wysięgnikowa dla zawieszenia
kamery detekcji kołowej

proj.  kamera detekcji kołowej
 FLIR TraffiCam do strefy D3

konstrukcja mocująca

Poziom chodnika
Abizol

kaseta przycisku EK­533/UA/42V

Poziom chodnika

urządzenie akustyczne EK­533/UA/42V

Ø300

Ø300

Ø300

Ø300

Ø300

Ø300

proj.  kamera detekcji kołowej
 FLIR TraffiCam do strefy D2

proj.  kamera detekcji kołowej
FLIR TraffiCam do strefy D1

dodatkowa konstrukcja
wysięgnikowa dla zawieszenia
kamery detekcji kołowej

Na rysunku przedstawiono widok ogólny instalacji urządzeń na masztach !
Urządzenia zainstalowane na masztach odpowiednio zorientować zgodnie z

oznaczeniami na rysunkach nr 2.2. , 2.3. , 2.4.

Maszty MS montować na odpowiednio dobranych fundamentach
o wymiarach nie mniejszych niż  0,5m x 0,5m x 0,6m.

Maszty  sygnalizacyjne ustawiać tak by wnęki kablowe
zorientowane były od strony

chodników;
Pokazana na rysunku orientacja wnęk kablowych wrysowana została jedynie

w celach poglądowych

Ø200

Ø200

Ø200

Ø200

dodatkowy głośnik zamocowany
nad latanią LSP Ø 200

dodatkowy głośnik zamocowany
nad latanią LSP Ø 200

Ø300

Ø300

Ø300

konstrukcja mocująca

dodatkowy głośnik zamocowany
nad latanią LSP Ø 200

Maszt sygnalizacyjny
h=3900mm (MS-3,9m) nr I

Tytuł opracowania:

Nazwa rysunku:

Funkcja: Imię i nazwisko: Nr upr. bud.: Podpis:

Projektant:

Opracował:

Sprawdzający:

Wojciech Wirski

­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­

Arkadiusz Bukalski MAZ/0542/PWOE/14

Data:
bs maj 2024r.

Format rys.:Skala: Nr rys.:
(297x570) mm

Stadium: PROJEKT WYKONAWCZY

Branża: ELEKTRYCZNA

Inwestor:

MAZ/0152/PWOE/08

ul. Mazowiecka 14
00‐048 Warszawa

Sylwetki masztów sygnalizacyjnych

2.7.

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 637 w
miejscowości Stanisławów przejście dla pieszych w
rejonie ul. Rynek ‐ w zakresie budowy sygnalizacji

świetlnej 

ul. Bolesławicka 10/12 m. 123; 03‐325 Warszawa;
http://www.elvir.pl; e‐mail: biuro@elvir.pl; tel. 606‐351‐164;
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